

下好“双招双引”先手棋 激活高质量发展新动能



整合空间 盘活资源 多元共治绘就社区新景

“双招双引”即招商引资、招才引智工作,是深化扩大高水平对外开放、培育经济增长新动能、支撑高质量发展的关键举措。今年以来,二七区把“双招双引”作为稳增长、扩投资、增信心的“先手棋”,积极构建“以产引才、引才兴产”高质量发展新格局,大力引进高成长服务业和低碳科技型工业,以产业链招商引企业、落项目、聚人才,聚力赋能现代化美好二七建设。

聚焦产业发展,全力保障“双招双引”提质增效。二七区紧紧围绕基础性、战略性新兴产业谋篇布局,常态化召开产业发展暨招商引资工作研讨会,制定印发产业发展攻坚方案、招商引资工作方案、投融资及产业发展谋划工作方案等文件,建立产业发展“1+1+12”、群众安置“1+7”、高质量发展“17+3+3”等工作体系,全力加快推动换道转型。成功举办人才赋能区域高质量发展推介会,研究制定人才新政,通过构建“倾心引才”的政策体系、搭建“真心育才”的平台载体、创造“诚心待才”的最优服务,大力实施人才安居工程,搭建人才乐业平台,建成31家大学生实习实训平台,创建海一云商、亚细亚卓悦城青年人才培养示范基地,促进人才链与产业链深度融合,让各类人才在二七“安”下心、“居”无忧、“业”有成。

聚焦存量资源,奋力推进“美好二

七”蔚然成势。二七区科学谋划“三区三轴”产业空间布局,大力推进招商引资和闲置资源盘活行动,赴长三角、珠三角和京津冀地区开展招商活动8次,对接企业50余家,签约郑州中视数据中心、泛物云盒国产化信息创新总部基地等20个项目,签约额460亿元。同时,新引进楼宇企业61家,盘活闲置楼宇6.6万平方米、闲置商业13.5万平方米。搭建全市首个“引才工作站”,大力引进高层次创新创业团队和科研人才,培育高素质技能型人才,不断壮大高端人才队伍。目前,申报郑州市创新创业团队项目2个、优秀青年科技人才项目5个,引进外国专家项目1个、国际科技合作基地2个,认定高层次人才34名、重点产业骨干人才63名。

聚焦为企服务,用心用情“助企纾困”茁壮成长。二七区持续弘扬“领导敢想、干部敢为、企业敢投、群众敢首创”的干事导向,加强服务精

度和深度,竭尽全力帮助企业克服困难,吸引更多人才、科研项目、科创企业集聚二七。研究制定扎实推进2024年下半年经济稳中向好若干措施,扎实推行10方面35项经济社会发展措施,积极参加2024全球豫商大会等专题推介活动,制作发放《二七招商手册》,精准提供投资政策、空间规划、产业布局等信息,充分展现二七发展环境和招商形象。

积极构建“1+1+N”普惠科创金融服务体系,辖区9家金融服务港揭牌,区级“郑好融”平台为企业申请贷款额度39亿元,已授信贷款额度16亿元。联合郑州市城发集团集中配租人才公寓,重点解决人才安居难题。持续开展政策“六进”活动,详细解读“郑聚英才计划”相关配套措施,帮助企业人才及时享受政策“红利”,不断提高政策的知晓度和覆盖面。

记者 景静 朱翔宇

二七区“政企码”正式启动 将选出3000家企业作为试点先期推行

本报讯 近日,二七区组织召开2024年上半年营商环境工作推进会议暨“政企码”启动仪式,标志着二七区“入企扫码”制度正式进入全面落地实施阶段。

为进一步规范职能部门入企行为、畅通企业投诉渠道、充分为企业减负增效,区营商办会同区纪委监委创新推行“政企码”入企扫码制度,让执法人员入企检查事项、检查行为、检查结果都公开透明,切实消除“随意执法”“重复执法”给企业带来的经营负担,使执法检查行为“关在笼子里、晒在阳光下”。同时,企业也可通过“扫码评价”对执法检查全过程提出意见和建议,倒逼执法主体提升行政执法质量和效能。

会上,二七区出台《二七区“入企扫码”备案工作的管理办法》,按照“规范入企、扫码备案、无事不扰、助企服务”的原则,进一步转变政府职能,优化企业发展环境,坚决制止对企业一切不必要的检查、督查和考核,不断提升企业的获得感和满意度。另外该文件还规定“入企扫码”的工作措施和工作要求,同时发布《政企码扫码操作说明》。



区营商办负责人表示,下一步,将会同区纪委监委切实做好“入企扫码”制度试点推行、评价反馈、暗访督导等工作。并要求各镇(街道)、区直相关单位要全力做好辖区企业、所属行业“政企码”推广应用、解惑答疑等工作,持续优化营商环境,改进部门工作作风,着力减轻企业负担,降低中小企业成本。同时,区营商办将选出3000家企业作为试点先期推行“政企

码”应用,随后将根据实际情况逐步全面推广。

此外,会议还向营商环境体验官代表颁发聘任证书,向市场主体代表发放“政企码”,代表们纷纷表示将充分发挥“桥梁”“纽带”作用,当好“啄木鸟”,护好“营商林”,共同推进“政企码”入企扫码制度快速有效推行。

记者 朱翔宇

通讯员 董志强 牛明军 文/图

本报讯 “小游园就在家门口,环境好、设施新,每天早上遛遛弯、散散步,很方便。”近日,家住二七区红云路社区的居民王大爷感叹,曾经黄土裸露、坑洼不平、垃圾乱飞的裕园2号院西门,通过社区链接资源建设,如今变成了邻里中心的小游园,不仅美化了环境,更成为居民结交邻里、共享美好时光、锻炼休闲的好去处。

裕园2号院西门环境的巨大改变是红云路社区基层治理的一个缩影。社区治理千头万绪,居民诉求多元复杂,如何破解?今年以来,红云路社区坚持系统思维,整合社区空间,盘活社区资源,动员多元主体力量参与社区治理,助推社区服务向新求质,多元共治绘就社区新景。

强化阵地建设,夯实社区服务“功能系统”。充分发挥社区党群服务中心空间,设立阅览室、书画室、舞蹈室等功能区域,结合居民爱好特长,孵化培育书画协会、舞蹈队、模特队等社区社会组织。打造绿城妈妈、儿童之家、妇女之家等阵地,组建巾帼志愿者队伍,常态化开展法律宣传、儿童关爱、家风家教、文化活动等。实现阵地空间活化多用,打造成思想建设的主阵地、文化建设的主战场、文明传播的主渠道,让居民在活动中获得精神滋养,凝聚奋进力量,为居民幸福生活加码。

注重协调联动,打通社区治理“神经末梢”。将物业、社区社会组织、商家企业、妇女之家、法律顾问等力量充分调动起来,将各方主体力量与社区治理有效衔接,与居民呼声有机融合,进一步扩大社区治理效应。促进商户、居民、共建单位等多方主体共建共融共享,开展环境整治、便民服务等等,形成多元治理路径,满足居民多元化需求。

深化项目服务,构建社区志愿“服务体系”。聚焦居民多元化、个性化的服务需求,链接内外资源,充实项目储备库,常态化开展文化拾遗、邻里文化汇、红心中帼情、法润红云等项目化服务。依托社区邻居节,以潮玩集市、露天电影、诗歌生活节等特色活动,吸引居民走出家门、融入社区,促进邻里间互识互知、互敬互助、互信互促,以邻里小家的温馨促社区大家的和谐,营造居民相邻相亲、互信互助的邻里情。引导居民见贤思齐、崇德向善,争做孝义善举的实践者、弘扬者、推动者,为社区治理提供深厚的道德底蕴和强大的精神支撑,构建“人人有责、人人尽责、人人享有”的社区治理共同体。

记者 朱翔宇

通讯员 李文娟